

又是一年莺飞草长时,生机勃勃的春天已来到,神州大地阳光普照。

校园里、社会上到处活跃着同学们的身影。他们春光无限好,青春绽光彩;学雷锋、在行动,送温暖、做好事,传承社会新风尚;清明祭先烈,缅怀爱国情,立下报国志;亲近大自然,感受生活美,争做环保小卫士……

这些亮丽的风景线,正是近期约稿的主题,欢迎小记者踊跃投稿。

投稿邮箱:gxxydz@126.com

唱响新年畅想未来

2016年新年之际,大丰区实验小学举办了第十届迎新校园文化艺术节暨“行知互动剧场”主题实践活动。全校70多个班级,按年级进行诵读歌咏比赛,精彩纷呈的节日唱响新年的心愿,激发全校师生畅想美好的未来。

台上的同学个个容光焕发,神气十足,抑扬顿挫的诵读,或柔美,或激昂;悠扬动听的歌声,或婉转,或豪迈。一曲曲爱国的歌曲,一首首励志的诗歌,让大家心潮澎湃,掌声经久不息。可谁知道,这短短十来分钟的表演,却凝聚了老师和同学们无数的心血和汗水。排练时,同学们腿站酸了,嗓子唱干了,流下辛苦的汗水,也不休息一下。老师们为了排练牺牲休息时间,选内容,排形式,反反复复地指导排练,为了同学们能表演好每一句诗歌,每一个动作,不厌其烦地带同学们一遍遍地练习。比赛前,校园里的歌声此起彼伏,诵读声随处可见。辛苦的老师,认真的同学,构成校园一道亮丽的风景。

终于到表演的时刻了,同学们或浓妆或淡抹,兴高采烈地展示自己最精彩的一面,迎接新年的到来。低年级小朋友演唱了庄严的《国歌》和富有朝气的校歌《行知谣》,中年级同学演唱了《行知谣》和英文歌曲,高年级同学唱起了英文歌曲和学校的《毕业歌》。另外每个班级还自选一首歌曲和一首经典诗文进行表演。同学们的表演形式多样,内容丰富,真让人刮目相看,有的班级还唱起了戏曲。大家享受着一道道丰盛的艺术大餐。

唱响新年,畅想未来,大丰区实验小学的师生在朗朗的诵读声中,在快乐的歌咏声中,迈向属于自己的灿烂明天!

大丰区实验小学六(9)班 韦佳沂(小记者证编号 J153220)

乘着歌声的翅膀

“让我们荡起双桨……” “长亭外,古道边……” 悦耳动听的歌声,整齐嘹亮的朗诵声此起彼伏,回响在大丰区实验小学校园内。原来,学校的各个班级正热火朝天地开展“行知互动剧场”的艺术节活动呢!

首先,我们来到了低年级部,只见平时调皮捣蛋的“豆包”们神采飞扬,朗诵时一个个站得笔直;表演时一个个活泼可爱,童趣盎然。他们美妙的歌声和洋溢着童真的朗诵,让人忍不住为他们鼓掌加油!

接着我们又来到中年级部,同学们排练都十分投入,那神态仿佛告诉我们:我们一定好好努力!一定是最棒的!一招一式有板有眼,那栩栩如生的表演拽住了我们的脚步,我们都不想离去呢!

六年级大哥哥大姐姐的表演最让我们难忘。不久,就要小学毕业了,他们掩饰不住难舍之情,用深情的朗诵和形式多样的表演表达着对六年小学美好时光的留恋之情,对老师和同学的感恩、不舍之情。我们的心潮也随之澎湃起伏。

愉快的采访结束了,行知互动剧场的排练和演出还在如火如荼地进行着。同学们乘着歌声的翅膀,了解祖国美丽的风光,灿烂的文化。一年一度的“行知互动剧场”艺术节,让每一个小朋友都有了上台的机会,它伴随着我们成长,也记录下我们精彩的童年!

大丰区实验小学 黄子乔(小记者证编号 J153262)



在宁静中发现美

新年伊始,湖北卫视春晚记者来学校拍摄我校学生写福字,洛社初中书法组的书法特长生身穿汉服,衣袖飘飘,在阳光明媚的洗砚池畔,摆开书桌,提笔挥毫。书法组耿贵忠老师参与辅导了这次活动。

早就听书法组的同学们说过这位和蔼可亲的老师,今天很荣幸能采访到他。见到我们这些小记者,耿老师十分开心,热情地回答了我们的问题。

“耿老师,您为什么会想到练毛笔字?”小记者夏慰首先发问。耿老师想了想,喝了口水,说

道:“我觉得毛笔字很美,很潇洒,我很喜欢那种全身心投入一件事儿的感觉。所以便拿起了毛笔,练起了毛笔字。”“那您平时又是怎样练字的呢?”夏慰接着问。“主要是临帖,一遍又一遍临摹。”耿老师突然提高嗓门强调“N遍!”我们都捧腹大笑,平易近人又幽默的话语使我不再紧张,于是问道:“耿老师,你觉得毛笔字对你有什么意义呢?”耿老师歪了歪头,像个老顽童似的反问道:“你觉得呢?”“我没有练过毛笔字呀!”我说。老师笑了笑:“练毛笔字可以让人安静下来,安静下来可以让人想明白许多事。”我若有所思地点了点头。

“每一种字体我都很喜欢,每一种字体都有不同的美感,有不同的风格。就如红烧排骨和清蒸排骨一样,虽颜色滋味不同,但各有风味,不是么?”虽然,老师回答的每一句话都很短,但却比喻形象,使我们都有所悟。

采访耿贵忠老师后,我知道了练毛笔字的意义,明白了每一种事物都很美,只要善于发现,精彩和美妙就会呈现在眼前。

上图为学校书法组的学生展示书写的各种“福”字。

无锡市洛社初级中学 初一(3)班 惠金燕(小记者证编号 J154584) 指导老师 王俊 刘岩

传承传统文化的洛社娃

刚刚步入2016年,湖北卫视春晚记者一行4人走进中国写字教育实验学校无锡市洛社初中,流连于王右军洗砚池边。他们此行的目的是拍摄学生写“福”字,洛社初中先锋文学社《关心下一代周报》江苏少年小记者团的部分小记者采访了此次活动。

作为小记者的我也荣幸地加入采访行列,我们跟随着梅合辛老师来到校园内的洗砚池旁,看到写“福”字的同学们身穿汉服,精神抖擞,等待着挥毫泼墨的时刻。

趁着拍摄准备的空档,我们

赶紧采访。我采访的是初二(7)班的一位姓丁的学长。这位学长非常和气,他说行书比较难写,得一遍遍地练,他已学了7年的书法。7年,那要忍受多少寂寞!其他同龄的玩伴,在外面愉快地玩耍的时候,自己却要一个人在家忍受孤独,练习书法,这种意志力可不是一般人能有的呀!丁学长还说,书法是入门容易成家难,要注意好多的事,比如坐姿、握笔姿势,写字时的力度也要控制好,才能写出好的字。这位学长就比我高了一届,他教会了我好多东西,教会了我做任何事,都不是轻而易举的,需要付

出。所谓滴水石穿,就是做任何事情都得坚持,才能获取成功。

一旁拍摄节目的导演说:“在洗砚池旁写‘福’字是因为洛社初中的名胜古迹和书法特色。孩子们写的福字很有一些功底,都是经过一番苦练的!我们拍摄这个节目不仅仅是为了向电视观众祝福新年,我们还要传播一种发扬传统民俗美的文化,弘扬书法艺术的思想。”是呀,书法艺术也是中华民族的传统文化,需要我们一代又一代的发扬光大。

无锡市洛社初级中学 初一(4)班 徐铨(小记者证编号 J154585)



1月29日下午,正值数九寒天,但泰兴市黄桥小学校门前却暖意融融。在春节来临之际,泰兴市黄桥小学举办“春联有价爱心无价”春联义卖活动。该校组织此次义卖春联活动,除了为贫困山区的孩子筹集善款外,更为了借此机会,向社会宣传爱心公益的理念。

活动当天,孩子们积极与过往群众进行互动,用热情感染每一位路人。在筹集公益活动资金的同时,也传递着满满的正能量。泰兴市黄桥小学 阎小荣



感动感恩



今天,我有幸在学校报告厅里观看了一场大型音乐儿童剧《田梦儿》。听说它是根据我省美德少年真实事迹改编的,观看前,我就对它充满了期待。

故事的主人公田梦儿和爷爷、姐姐相依为命,一起过着很艰苦的日子,她们家全部收入的来源,就是爷爷捡拾破烂。有一次班里组织捐款,当田梦儿捐出了仅有的5元午饭钱时,同学们都觉得她捐得太少了,都说她是小气鬼。第二天下午,同学们都以为田梦儿溜去网吧上网了,于是就分头行动寻找她,却发现田梦儿正在网吧捡塑料瓶。田梦儿捡塑料瓶是为了多挣点钱,减轻爷爷一些负担,可爷爷却这样对田梦儿说:“我让你好好学习,你却在这捡塑料瓶,我说了,挣钱的事让我来。”第三天早上,田梦儿发现爷爷不见了,原来爷爷一大早就出去捡破烂了,直到傍晚才回来,一回来就累倒了。

我情不自禁地流下了眼泪,田梦儿和她爷爷的言行深深地感动了我。一方面田梦儿想通过自己的劳动减轻爷爷的负担,不愿让爷爷太过于劳累,另一方面爷爷虽然不富有,但依然竭尽所能把田梦儿转到城里来上学,希望她接受好的教育,多学知识,同时也不愿让田梦儿帮自己捡塑料瓶,跟她明确说挣钱的事由他来。他们爷孙间这种互相帮助,互相体贴的亲情让我感动。

我的各方面条件要比剧中的主人公优越得多,但要学会感动,懂得感恩,感恩所有人为我所做的一切。

仪征市实验小学四(10)班 薛晨睿(小记者证编号 J153880)

爱 不分大小

1月6日下午,学校三年级的所有学生以及优秀小记者代表欢聚一堂,共同观赏大型音乐剧《田梦儿》。台上演员们用精彩的表演和发自内心的情感讲述着“田梦儿”的故事,台下的小观众们以专心致志的观赏和热烈的掌声给演员们最大的回报,偌大的礼堂回荡着欢声笑语!然而在欢乐的背后,有着让人唏嘘不已的困境,还有着催人向上的力量……

第三幕中,为山区孩子捐款时,同学们捐10元、20元、100元……但家境贫苦的田梦儿,只能拿出她的午饭钱——5元。虽然在一般人的眼中,5元钱微不足道,因为它付不了停车费,买不了电影票,吃不了大餐,但它对于田梦儿来说,就是一顿午饭呀!

爱是不分大小的,只要表达对别人的关心、帮助就足矣。100元是爱心,5元也代表一份爱心,虽然它很少,但对那些山区的孩子来说,却是弥足珍贵的,因为其中包含的是同样处在困境中的田梦儿纯真的爱啊!

正如但丁所说:“爱是一种美德,它不分大小、多少!”谢谢《田梦儿》!你让我看到了精彩的内容,也让我接受了一次精神的洗礼!

仪征市实验小学五(7)班 蒋一禾(小记者证编号 J142428)

摄花有感

踏着轻快的步伐,迎着冬日的暖阳,我和小伙伴们来到夏溪花木市场,参加小记者随手拍“最美花儿”的摄影比赛活动。

刚踏进花市的门,映入眼帘的是各种奇花异草,争奇斗艳,真是美不胜收。远处,娇滴滴的牡丹在悄然绽放,仿佛是一位婀娜多姿的小姑娘;近处,有的梅花含苞欲放,花瓣就像孩子的脸一样红彤彤的,可爱极了。“这是什么花?”我不解地问。这花的花瓣奇特,仿佛是一只只可爱的蝴蝶停落在枝头上,只要风一吹,就会飞走似的。我正看得出神,黄老师走过来对我说:“这是蝴蝶兰。”我恍然大悟:“真是花如其名啊!”于是我马上拿出相机将这漂亮的花朵拍摄下来。随后我们又去拍摄了迷你玫瑰、组合盆栽、庭院造景以及千姿百态的多肉植物。漫步在花木之间,我们尽情地呼吸大自然的气息。

花卉市场里的花真美呀,正是有了它们,才让这寒冷的冬天多了一份生机与生气。回去的路上我想:能和小伙伴们以及妈妈参加这样有意义的活动,真是一件幸福的事。今天我们拍摄的不仅仅只是相片,更是记录生活的美好!

常州市阳桥小学四(2)班 江慧敏(小记者证编号 J154843) 指导老师 黄慈翔

紫罗兰

紫罗兰,顾名思义,是一种紫色的兰花。它的茎、叶、花都是紫色的。可是细细想,又觉得有些奇怪,既然都是紫色的,又怎样分清哪里是茎,哪里是叶,哪里是花呢?

我不能用语言准确形容它的颜色。只是觉得一些深深浅浅的紫色在交织、汇聚,显出一派动人的紫色生机。除了大自然,没有一位画家能调配出如此美丽的紫色。

紫罗兰的茎是一段一段,一节一节的,好像是竹子,不断地生长着。茎的周围是叶,紫色特别浓,仿佛要从叶片上滴落下来。

紫罗兰的花小小的,不仔细找很难发现。那样一朵小小的花,开得竟如此娇嫩。水滴形的花瓣中央有几丝小到几乎看不见的黄色花蕊,好像一位美丽的少女,穿着令人惊艳的舞裙在翩翩起舞。

步入秋天,紫罗兰的花儿凋谢了,只留下一枝光秃秃的茎。可是,细细地看,紫色的茎似乎比花更耐看。虽然纤细却丝毫不失它勇敢不羁的身姿。

碧蓝的天空下,小小的紫罗兰绽放着只属于她的美。我站在旁边看着,不知不觉,心中升起一种敬意。

徐州市沛县杨屯中学七(5)班 蒋 腾